Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen  Julio 19/07/2011

Cada pregunta de la multiple opcién contestadaectamente tiene un valor de 3,34 puntos. Cada ptagu
incorrecta de la mdltiple opcion resta 1,11 puntos.
Para aprobar el examen se deben obtener al menmsGik.

Parte 1 Multiple Opcién

1) Dado el siguiente cédigo

private double procesarValor(String strValor) {
double valor;

try {

valor = Double.parseDouble(strValor);
if (valor > 999.99) {
valor = 0;

} catch (NumberFormatException ex) {

valor = 0;

return valor;

}

y dados los siguientes conjuntos de datos de prpeaala variable strValor:
1) {"999.99","0"}

1) {"0","abc","-38"}

iy {"-39","0","1000"}

Se cumple que:

a.

b
c.
d

La unién de los conjuntos | y Il cumple con elerib de cubrimiento de sentencias
[Il cumple con el criterio de cubrimiento de series

La unidn de los conjuntos Il y 1l cumple con eiterio de cubrimiento de sentencias.
Ninguna es verdadera

2) Un programa falla cuando:

a.

b
c.
d

No hace lo requerido o hace algo que no deberirhac
a) y posibles razones de la falla son defectod disefio
b) y posibles razones de la falla son defectod eadigo
Ninguna de las anteriores

3) En el proceso de Verificacion y Validacion las iéas dindmicas de verificacion

a.
b.

c.
d.

Se basan en experimentar con el producto de seftpaan identificar diferencias entre el comportatadeeal y
el esperado.

Se basan en analizar el producto para deducirrsecta operacion.

b) y sirven para verificar no solo el codigo siambién los requerimientos y el disefio.

) y son mas efectivas que las técnicas estéticas.

4) Sobre las pruebas de integracion

a.

Qo

La estrategia big-bang simplifica la deteccionate@den de las fallas detectadas respecto a estiateg
incrementales de integracion

La estrategia big-bang realiza una integraciéraerubl los médulos no se van agregando de formarmental
sino que se integran todos a la vez.

b) y tanto la estrategia bottom-up como la top-dowcesitan de drivers y de stubs para utilizarse

La estrategia “first come integration” integra leédulos a medida que estos se terminan de desaymmdr ende,
esta estrategia es dificil de planificar

5) Cual de estos criterios es el menos apropiadolsaeomo Unico criterio para terminar las pruebas

a. Terminar las pruebas cuando el tiempo establecda las mismas ha terminado
b. Terminar las pruebas cuando se ha detectado cartalad de defectos de los defectos totales edtisnano se
detectan fallas graves
c. Terminar las pruebas basandose en criterios padlestdos de disefio de casos de prueba (y quecestos de
prueba se ejecuten correctamente)
d. Todos estos criterios son apropiados si se uséoraa independiente
Letra A 1



Introduccion a la Ingenieria de Software - Examen  Julio 19/07/2011

6) La arquitectura de software para un sistema
a. esla estructura o estructuras del sistema, lactungiste en elementos, sus propiedades externawisitities, y
las relaciones entre ellos.
b. a)y define el proceso que se va a utilizar durarde el desarrollo del software
C. esun proceso en cascada
d. Ninguna de las anteriores

7) Documentar la arquitectura de software es una jgeptaque:
a. Contribuye a la comunicacion entre stakeholders
b. Facilita la toma temprana de decisiones
c. Promueve el reuso a gran escala
d. Todas las anteriores

8) En una arquitectura orientada a servicios, un cierweb
a. esindependiente de las aplicaciones que lo usan
b. a)yellenguaje de desarrollo a utilizar paranismos es Java
c. b) utilizando la API Java Service Oriented Conrwecti
d. Ninguna de las anteriores

9)

a. Los estilos (de arquitecturas de software) no salos en la practica ya que es casi imposible jséstema se
comporte exactamente como un estilo

b. Los estilos (de arquitecturas de software) son arcatedérico sobre el cual luego se construyetidosados
“estilos précticos”. Siendo estos Ultimos los gai@ilizan en la construccion de sistemas de softwa

c. Elestilo (de arquitecturas de software) de nonchpas jerarquicas no admite que se haga una invocacna
capa que no es la inmediatamente “inferior” (comisid que las capas superiores llaman a capasoirggyi

d. Ninguna es correcta

10) Cuando se evallan los resultados obtenidos luetpafdicacién de un proceso, se esta evaluando:
La madurez de la organizacion.

El desempefio del proceso

La capacidad de un proceso

ayc

aoop

11)
a. La"Programacion de a Pares" es un método de pnagién que involucra a 2 personas trabajandagun
durante la codificacién
b. a)yuna persona codifica mientas que la otrazaalha revision de cédigo en tiempo real
c. b)y al utilizar este método la productividad autaesn mas o menos un 50% debido al bajo porcet¢aje
retrabajo (que es alcanzado mediante la alta chfidacédigo desarrollado)
d. Ninguna de las anteriores

12) La estructura de las areas de proceso del modeMICM

. Varia para las distintas categorias de areas deswo

b. Propone metas genéricas y metas especificas pdaaoea de proceso

c. b)y estas metas son requeridas a diferencia gedaticas que son esperadas
d. Ninguna de las anteriores

o]

13) En el marco de la gestion de proyectos se defineralepto de programa. Un programa se utiliza para:
a. por ejemplo: subcontratar a un proveedor.
b. Manejar conjuntamente proyectos relacionados.
c. Manejar proyectos no necesariamente relacionados.
d. Ninguna de las anteriores

14) La disciplina de gestién de proyectos conlleva
a. Equilibrar demandas de tiempo, costo, alcgroadidad.
b. Tener en cuenta las restricciones existefggecnologia, personas y procesos.
c. Satisfacer las necesidades y expectativéssddientes y stakeholders
d. Todas las anteriores
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15) En la planificacion de un proyecto un WBS se uifmra

. Organizar y definir el alcance total del proyecto.

b. Identificar las actividades del camino critico gedyecto.

c. a)y permite identificar los entregables del progec

d. D) e identificar los recursos necesarios para fladalante cada actividad.

o]

16) Para realizar estimaciones en un proyecto, se pugste diversas técnicas. Una de ellas consiststenar a partir
de los datos histéricos de la organizacién. Cepeeto a esta técnica:
a. es adecuado utilizarla para realizar estimacionge@yectos pequefios debido a que en éstos,radtedsticas
de la organizacién influyen mas que las capacidpdesonales
b. los datos histéricos estan influidos por la subigtid del estimador
C. nho es tan buena como el juicio de expertos
d. lleva implicita la asuncién simplificadora de gae tosas van a ir mas o menos igual que en preyasteriores.

17) Los requisitos describen:
a. Las funcionalidades y servicios del sistema a coinst
b. Lainteraccién del sistema con su entorno
c. Lasrestricciones que limitan la eleccion de laisidin
d. Todos los anteriores

18) Los casos de uso:
a. son una técnica para entender y describir reqgisito
b. a), con la limitacién que no es Util para represergquisitos no funcionales.
c. b)y especifican qué es lo que el sistema debe hgineespecificar cémo debe hacerlo
d. Es latécnica mas adecuada para describir probatis

19) El modelo de procesos genérico de obtencion, @glidocumentacion de requisitos puede verse como:
a. Un modelo en cascada, donde las actividades serdsmcesion.
b. Un modelo en espiral, donde las actividades se'midisa de forma iterativa incremental.
c. Un modelo distribuido, donde cada actividad eszada por un equipo diferente.
d. Actividades que pueden realizarse en cualquiemorde

20) Una red de Petri con la siguiente configuracion

t1
o=l

esta habilitada

no esta habilitada porque se necesitaria que larb&marcas en pl para poder disparar t1
Consume una marca de pl cada vez que se dispara

Coloca dos marcas en p2 al dispararse t1

aoop

21) El objetivo de la actividad validacion de requisjtes asegurarse que:
a. el documento de especificacion de requerimientagpéel con los estandares de la organizacion
b. el sistema que se esta construyendo, efectivamengtruye lo que especifican los requisitos
c. los requisitos no funcionales relevados son razesab
d. los requisitos relevados se corresponden con lzssitades del cliente

22) Indique cual de estas afirmaciones es verdadera

a. La creciente importancia y dependencia del softvearéa sociedad actual esté trayendo aparejadosegiente
reclamo por niveles de calidad adecuados y unéifggezion de normas y regulaciones referidas préaluccion
y uso de software.

b. A medida que se desarrolla y como resultado dedhieion tecnoldgica, la ingenieria de softwarénsiependiza
de cuestiones legales, reglamentarias y éticas.

c. La ingenieria de software pone el énfasis en laacteristicas intrinsecas al software, indepeneieante del
hardware en el que funcione y de las personasasoque interactue.

d. Si consideramos que un producto de software egécm” si cumple con su especificacion, un produito
software “correcto” serd adecuado al uso prevideorgis de confiable.
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23) Entre los atributos de calidad mas relevantas pn producto de software que permita realizegegtionar
inscripciones en concursos para trabajar en ellesgtstan:
a. adecuacion al uso, facilidad de mantenimiento, raoitlad
b. seguridad de la informacion (security), facilidad thantenimiento, facilidad de verificacion, fadlil de
adaptacion
c. tiempo de respuesta, adecuacion al uso, consumezdesos, seguridad de la integridad fisica (spfety
d. tiempo de respuesta, adecuacion al uso, consumerdesos, seguridad de la informacion (security)

24) Respecto a modelos de proceso de software:

a. Elesquema ETVX solo es adecuado para especifiodeims de proceso descriptivos.

b. Una de las ventajas de un proceso en fases cameei@hes parciales por usuarios es que permitéaaamlazo
para poder contar con resultados de utilidad, B @su vez permite atender la cada vez mas buseddecion
del plazo para salir al mercado (time-to market).

c. La planificacion de un proyecto de desarrollo ditware es independiente del modelo de proceso guest
aplicando.

d. El contar con un modelo de proceso permite razeobre la forma mediante la cual construimos soffywan
particular para encarar la mejora del procesogpmplo para generar productos de mejor calidatkor costo
0 en menor plazo.

25) Dados los siguientes proyectos y modelos deegm
Proyectos:
A - Alto riesgo, gran tamafio (10.000 Puntos de FKum¢alcance ambicioso y con aspectos no del tedimidos, al
menos un subconjunto de funcionalidad definido qesulta Gtil para los usuarios, involucra a mudtpl
organizaciones, cada una con dispersion geognaficands de 3000 usuarios, larga duracion (dos @fiss).
B — Riesgo medio, alcance definido, al menos dbsanjuntos de funcionalidad definidos que resultilies para los
usuarios, duracién media (nueve meses).
C — Riesgo bajo, simple, alcance definido, cortacion (cuatro semanas).

Modelos de Proceso:

1 —Cascada

2 —En Fases con Evaluaciones Parciales por usuarios

3 —En Fases con Liberaciones Parciales en Produgaéda Fase Cascada

4 — En Fases con Liberaciones Parciales en Produgciéada Fase en Fases con Evaluaciones Parciales po
usuarios

Elija la asignacién que le parezca mas adecuada.

a. Al,B1,C1
b. A2,B2,C4
c. Al,B2,C4
d. A4,B3,C1

26) Al liberar un sistema:
a. En general resulta necesario llevar a cabo unreartrento del mismo
b. a) y en general dicho entrenamiento debe estagidiiritanto a usuarios finales como a administraxiolel
sistema
c. b)ycomo parte del entrenamiento se pueden pladenostraciones y talleres, los que a su vez pueatestituir
instancias de validacion del software
d. Conviene que el entrenamiento se imparta en etapgganas del proyecto a todos los usuarios.

27) Respecto a la liberacion del software:

a. Una explicacion de que existan organizaciones autirtlan soportando sus funciones criticas mediante
sistema legado (construido hace muchos afios y eeraecon tecnologias hoy en dia obsoletas), catoso
elevados y crecientes de mantenimiento, es el pefieerzo que puede requerir la implantacion deistersa
nuevo que lo sustituya.

b. Entre las principales ventajas de la estrategisblitg en el caso de un sistema que sustituye asii®@ma
anterior, estan que evita los problemas que orifineoexistencia entre ambos sistemas y que seneltilas
ventajas del sistema nuevo desde el comienzolibetacion.

c. En general conviene comenzar la planificacion daitditucion en produccion de un sistema anterigranuevo
cuando ya estan avanzadas las pruebas a nivektenai (del nuevo sistema que se estd desarrollande)
avizora su puesta en explotacion

d. c)y al definir el alcance de un proyecto debe quethro si incluye o no tareas de la liberacidnsdéware tales
como capacitacion, entrenamiento y documentacioa psuarios, instalacion, soporte y solucién délproas,
conversion de datos.
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28) El mantenimiento de software se puede clasifeza “correctivo”, “preventivo”, “perfectivo” y “aaptativo”. El
esfuerzo que dedica una organizacion a cada urestds distintos tipos de mantenimiento constituyeskemento de
informacion relevante para evaluar la calidad défwsare bajo mantenimiento y también de la del qmoceso de
mantenimiento.
a. En general es deseable que una organizacion deemiaignto dedique la mayor parte de su esfuerzo de
mantenimiento al de tipo “correctivo” ya que estaira via para lograr obtener un software de neajodad.
b. a) y en general es muy baja la probabilidad de spiéntroduzca un defecto nuevo como resultado @ un
intervencién de mantenimiento de tipo “correctivo”.
c. Un caso de mantenimiento de tipo “preventivo” secdando en una organizacion se decide reescribir un
componente que presenta una historia de multigfectbs reportados y ya corregidos a lo largo dpeufodo.
d. c¢)y para saber si es conveniente realizar un mamniento de ese tipo se requiere contar con urstregde los
defectos por componente.

29) Sobre la gestion de la configuracion:
a. Elresponsable de SCM es quién resuelve si apmbarlas solicitudes de cambio
b. En proyectos grandes es importante contar conramdgas que apoyen la gestién de la configuracion.
c. El Comité de Control de Cambios es quién evalUapgueba los cambios en los distintos elementos de
configuracion.
d. Las opciones (b) y (c) son correctas.

30) Son actividades de SCM:
a. Definir elementos de configuracion y controlar sasionado
b. a), controlar los cambios en todos los documergbprdyecto
c. Asegurar la trazabilidad de requerimientos
d. Ninguna de las anteriores
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